

Tejhiány Szegeden

A magas takarmányárak és a víz alatt levő legelők miatt tünt el a tej a szegedi piacról

(A Délmagyarország munkatársától) Szegeden napok óta tejhiány van. A tejesarnokok nem tudják kielégíteni nemcsak alkalmi vásárlókat, de rendszeres naponkénti vevőközönségüket sem. Napról napra nagyobb gondot okoz, hogy a tejellátás zavartalanulásának legalább a látszatát megőrizzék, de csütörtökön már a kora délelőtti órákban nem lehetett egy pohár tejet sem kapni a belváros egyik tejesarnokában sem. Ezzel kapcsolatosan érdeklődtünk a Központi Tejesarnok igazgatóságánál, ahol azt a fölvilágosítást kaptuk, hogy a tejellátás csakugyan napról napra nehezebbé válik, de ez a helyzet nemcsak Szegeden, hanem az ország valamennyi nagyobb városában is. A tejhiányt elsősorban a takarmányhiány okozza s ennek következtében a takarmány rendkívül magas ára. A legelők víz alatt állanak és így a tehenek táplálása nagy nehézségekbe ütközik.

— A másik ok, amely a tejhiányt előidézi — mondotta informátorunk —, az, hogy a kofák összevásárolják a tejet s fölverik az árát. A kofák ugyanis lefőlőzték a tejet is megvesznek és mint teljes tejet adják el a gyantafőző vevőközönségnek.

A tejhiány megszüntetése érdekében az illetékes tisztségűeknek mindent el kell követniük. Annak reménye biztat, hogy a víz végre elhűzódik a legelőkről és amint a legelőt megkezdődik, a tejhiány minden bizonnyal megszűnik. Addig is azonban takarmányhoz kellene juttatni a tejszükségleteket, különben a szegedi tejhiány rövidesen aggasztó méreteket ölthet s amíg a víz le nem hűződik a legelőkről, esetleg tejáplálékra szoruló csecsemők, anyák és betegek lesznek kitéve annak, hogy nem kapnak elegendő mennyiségű tejet.

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjárás: Mérsékelt északkeleti szél, néhány helyen záporosó, vagy zivatar. A hőmérséklet nem változik.

— A közigazgatási bíróság megsemmisítette a kisgyűlési tanácsnokválasztást. A múlt év decemberében a közgyűlés különböző választásokat ajtótt meg. Közte egy tagságot töltött be Katona István dr. tanácsnok személyével a kisgyűlésbe. A választást Kersch Ferenc dr. megfellebbezte, illetve megpanaszolta a közigazgatási bíróságon. A közigazgatási bíróság most hozta meg az ítéletét. A kisgyűlési tagsági választást megsemmisítette, míg a bizottsági tagságok esetében kimondotta illetéktelenségét. Az ítélet nem változtat a kisgyűlés összehívhatóságán és határozatképességén. A többi ügyekben a belügyminiszter dönt. A kisgyűlési tagsági helyet a jövőhöz, vagy a júliusi közgyűlésen töltik be. A közigazgatási bíróság azzal indokolta döntését, hogy a szavazások az összes tagságokra egyszerre történtek, ugyanazon a listán.

— Az árvízkarosultak javára folyó gyűjtés eredménye. Budapestről jelentik: Az árvíz-és belvízkarosultak javára folyó országos gyűjtés eredménye május 9-ig 3.090.554,13 pengő volt.

— Nehézségek a Népbank palotájának fölépítése körül. A Népbank fötéri építkezése elé újabb akadály gördült. Annakidején a Népbank Szász Lajos államtitkártól írásban megkapta a 30 éves adókedvezményt. Most, hogy a palota terve némi változáson ment át s a Népbank újból bejelentette az adókedvezmény iránti igényét, olyan hírek érkeztek, hogy a pénzügyminiszter a 30 éves adókedvezményt nem adja meg. Remélhető, hogy a hatóságok kellően fölvilágosítják a pénzügyminisztert s a Népbank építkezésének újból minden akadály elhárul. Különben a Népbank eláll az építkezéstől.

— Tisztyelölhiány Pestmegyében. Budapestről jelentik: Csütörtökön küldték szét Pestmegye törvényhatósági bizottsága tagjainak vitéz Endre László alispán jelentését. A jelentés megemlíti, hogy a vármegye tisztikarában és a tisztviselők létszámában egyre tart az apatús. Régi tisztviselők igyekeznek más pályán elhelyezkedni és a megüresedő állásokra a közigazgatási tisztviselők minimális javadalmazása folytán nincsenek pályázók. A jelenleg engedélyezett 29 fogalmazói állás közül tizenöt ma is betöltetlen. Az alispán külön fejezetben számol be az árvízvesztéselemről és a közbiztonsági tervéről. A közegészségügyi viszonyokról szólva megemlíti az alispán, hogy a járványos megbetegedések között nagy számban fordul elő az agygerinchártyalob, végül a mezőgazdaság és az ipar helyzetéről számol be. A mezőgazdaság helyzeténél figyelembe kell venni, hogy az árvízek 188.000 hold termőföldet horítottak el és ennek csaknem egynegyedrészét meg ma is víz alatt áll.

— Házasság. Csenz Ilonka, a „Mimóza”-virág-ünet hosszú időn át volt vezetője és Kovács Ferenc író házasságot kötöttek Kecskeméten.

— Az Országos Magyar Sajtókamara közgyűlése. Budapestről jelentik: Az Országos Magyar Sajtókamara kiadói és újságírói főosztálya rendszeres évi közgyűlését június 9-én délelőtt tartja.

— A krónikus székrekedések, az alhasi vérpangások és az aranyeres bántalmak kezelésében az igen enyhe hatású, tisztán természetes Ferenc József keserűvíz sok esetben naponta reggel felkelés előtt este lefekvés előtt is fél-pohányi mennyiségben alkalmaztatók. Kérdezze meg orvosát!

Fátyol harisnya	1.68 P
kis hibás	1.48 P
Erősszálu kitűnő	1.98 P
kis hibás	1.78 P
Gyöngyszemű vékony	2.48 P
kis hibás	1.80 P
Hajszálvékony	2.60 P
kis hibás	2.20 P
Kristálytishta fátyol	3.20 P
kis hibás	2.40 P

LAMPÉL és HEGYI-nél
Tisza Lajos körút

BEKÜLDÖLT HIREK

Majtényi Béla új előadássorozata. Ma, pénteken este 18 óra 30 perckor Majtényi Béla hittanár vallásfilozófiai előadássorozatát kezd a központi egyetem II. emeleti I. számú tantermében. Előadásának tárgya: „Miért gyökerezik a kereszténység igénye az ember lelkében? (Pszichológiai és kritikai fejtegetés). Az előadó készséggel válaszol hozzájárulásokra és ellenvetésekre. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen lát az Emeciana rendezősége.

Fölvétel a siketnémák intézetébe. A siketnémák szegedi intézetének igazgatósága közli, hogy a területéhez tartozó Bács-Bodrog, Békés, Csánád-Arad-Torontál, Csongrád- és Pest vármegyék déli részéből a jövő 1940-41. tanévre fölvesz minden olyan 6-10 éves siketnéma gyermekeket, akik épelméjű s így oktatásra alkalmas. Az igazoltan szegény szülők gyermekei teljesen ingyenesen részesülnek oktatásban, nevelésben és teljes ellátásban. Akinek tehát siket-, vagy hallónéma gyermeke van, közzölje ezt sürgősen levelezőlapra az intézet igazgatóságával (Szeged, Bécsi-körút 36-40), ahonnan a további fölvilágosításokat megkapja. Az igazgatóság arra kéri lapunk olvasóit, hogy ha tudomásuk van intézetben még el nem helyezett 6-10 éves siketnéma gyermekekről, a szülők címének szíves közlése mellett tudassák ezt az igazgatósággal a fent megjelölt címen, hogy ezzel a szerencsétlen gyermekek megmenthetők legyenek a társadalom számára.

MA és MINEDEN PÉNTEKEN

HALVACSORA

a RAFFAY-ÉTTEREMBEN. A rádióból is közzismert Fátyol Janesi és cigányzenekara muzsikál. Külön termek.

Parabola

A népek lelkivilágáról nem a nagy tettek, hanem a kis észrevételek adnak híu képet. A tett sokszor kényszerítő külsőség, az észrevétel és ítélet pedig örökké megmarad belső sajátjának. Nem Aesopus, Grimm és még csak nem is Fáy András meséire gondolunk, hanem azokra az apró parabolákra, amelyeknek eredete valahol a néplelek ismeretlen mélységeiben gyökerezik. Ezeket a parabolákat nem az események hatása hozza létre, hanem valami törvénybe vetett hit, valami különös nosztalgiája az igazságnak. Kis ábráképek ezek: a gondolatok megszémélyesített valóságai. Nincs aktualitásuk, mert örökérvényűek.

Egy norvég iskolakönyv került a napokban a kezembe. Az, aki adta, lefordított bejője három norvég parabolát. Továbbadom őket, mert szépek. Kár volna, ha belepné mind a hármát a por fejemben. Hosszu utat tetek meg, míg a kis norvég fabázakból ideértek. Régiel; olyan idősök talán, mint maga a történelem.

Egy hajladozó buzakalász és egy elgurult ércdarab beszélgetnek.

— Látod, mennyivel nagyszerűbb vagyok én, mint te — mondja a buzakalász. Alig egy év alatt nőtem meg ilyen nagyra s nemsokára már szolgáltni fogom az embereket. Kenyer leszek, táplálni fogom az életet. Te pedig itt heversz és semmit se csinálsz.

Az ércdarab sokaig hallgatott, aztán így szólt.

— Igaz, tovább tart, míg engem is használhatóvá tudnak tenni az emberek. Hosszu az út, míg vas és acél készül belőlem. De aztán ebből a vasból és acélból készült kaszával vágunk le és gépekkel örölnék meg téged jó buzakalász, hogy kenyér lehess az élet szolgálatában.

(Szegény műveletlen ércdarab: arról nem tudott semmit, hogy fegyvert is készítenek belőle.)

A Hatalom és az Igazság találkozott egy szük ösvényen. Nem akartak egymásnak kitérni. Veszekedni kezdtek, végül három vándort kértek föl annak eldöntésére, hogy melyikük a magasabbrendű.

— Az Igazságot védelmeznie kell a Hatalomnak — mondta az első vándor.

— A Hatalomnak vezetnie kell az Igazságot — szólt a második.

— A Hatalomnak és az Igazságnak egymást kell szolgáltniok, mert ha ez nem így történik, akkor mind a kettő éhenhal a szük ösvényen. ...

Egy sudár palmafafa egy napon így kiáltott a szomszédságában álló szilvafára:

— No te vén facsufság, hogy mersz a közelében gyökeret verni? Nem látod, milyen hatalmas és szép vagyok? Neked nincsenek ilyen pompás leveleid, sem pedig ilyen égignővő törzsed, mint nekem! Eltörpülsz melletttem te kis bolond! ...

— Igazad van szomszéd — válaszolt a szilvafa. — De ha összehasonlítás magaddal, ne felekedj meg kérlek a gyümölcsömről.

Norvég parabolák. Születtek sok évszázaddal ezelőtt... (maron)

KÉT HALALOS ÍTELET LENGYELORSZÁGBAN. Posenből jelenti a német távirati iroda. A poseni különbírótság Gnesenben tartott ülésén Kucharczyk és Grony lengyel férfiakat fegyverrel elkövetett súlyos köznyugalombáborításért halálra ítélte.

Drágult a kenyér Bukarestben. Bukarestből jelentik: A bukaresti főpolgármester rendeletet bocsátott ki a kenyérárak fölemeléséről. A barna kenyér árát hét leiről kilencre, a fehér kenyérét kilencről tíz leire emelik föl.

Halászati tilalom. Budapestről jelentik: Az 1940. évi halászati tilalmat a földművelésügyi miniszter az ország valamennyi nyílt vizére május 10-június 5-ig bezárólag terjedő 27 napban alapítja meg.

mérték után készült
Fűzőt Hőfle
fűzős Klauzál-tér 3.
a legújabb divatu derékfűzől megérkeztek. **Uj szabás, új modellek**

Ujszeged legszebb helyén, **fűző cukrászüzletemet** május 1-én megnyitottam, **fagyiallakülönlegesség, naponta friss sütemény** a patika mellett II. számú **kapható. Felkérem a n. é. közönség szives pártfogását** **Tólcser-v cukrász**